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Middelfart Antenneforening 
 
 

Referat fra generalforsamlingen torsdag den 12. marts 2009 kl. 19.00 på Severin Kursuscenter, 
Skovsvinget 25, 5500 Middelfart.  
 
Dagsorden iflg. § 5a i vedtægterne: 
 
1) Valg af dirigent 
2) Godkendelse af forretningsorden 
3) Beretning om Middelfart Antenneforenings virksomhed i det forløbne år samt godkendelse heraf 
4) Gennemgang af det reviderede årsregnskab og godkendelse heraf 
5) Behandling af indkomne forslag - (7 forslag – 4 fremsat af bestyrelsen) 
6) Fremlæggelse af det kommende års budget 
7) Fastsættelse af dette års kontingent 
8) Valg til bestyrelsen i henhold til nærværende vedtægters § 7.  

• Valg af kasserer for 2 år: 
Henning Zederkof (villig til genvalg) 

• Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år: 
Karsten Svenningsen (villig til genvalg) 
Bent Kim Jensen (nuværende suppleant - opstiller i stedet for Jan Thagaard)   

• Valg af 2 bestyrelsessuppleanter for 1 år: 
Jørgen Jørgensen (villig til genvalg) 
Jan Thagaard (villig til at fortsætte, men som suppleant) 

9) Valg af revision 
• PriceWaterhouseCoopers A/S (villig til genvalg) 

Peter Sørensen (villig til genvalg) 
• Valg af revisorsuppleant: 

Per ”Maler” Jørgensen (villig til genvalg) 
10) Eventuelt 
 
 
1) Valg af dirigent 
 
Advokat Jeppe Vang Madsen blev valgt som dirigent, og han indledte med at konstaterede, at  
generalforsamlingen var lovligt indvarslet iflg. vedtægterne. 
 
 
2) Godkendelse af forretningsorden 
 
Som foreningens sekretær sørger Bent Hørby for et referat fra generalforsamlingen, og som stem-
metællere blev Hans Kristensen, Niels Erik Sørensen og Erik Christiansen valgt. 
 
Derefter blev forretningsordenen for generalforsamlingen godkendt. Til stede var 75 stemmeberet-
tigede medlemmer.  
 
 
3) Beretning 
 
Formanden Henning Dyhr var forhindret i at deltage. I stedet aflagde næstformanden John Hansen 
beretning om Middelfart Antenneforenings virksomhed i det forløbne år, og han kom herunder ind 
på følgende emner: 
 
- Vores anlæg er blandt landets bedste og forberedt til den digitale fremtid 
- Medlemmerne skal selv være opmærksom på deres interne kabler og stik   
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- Aftale med Stofa om levering af alternative temapakker via den digitale Zaptorboks 
- Elselskabernes investeringer i fibernet for elforbrugernes egne penge 
- Stadig stigende medlemstilgang med 200 nye medlemmer i 2008 
- Voldsomme prisstigninger på betalingskanaler fra isæt TV2 og Viasat  
- Vi er fortsat blandt de billigste og leverer et bredt programudbud  
- Nedsættelse af kontingentet på grundpakken til glæde for alle 
- Stor prisstigning på betalingskanalerne  
- Modernisering af foreningen med adgang til lettere pakkeskift og kvartalsvis betaling  
- Ny administrationsaftale med Stofa, der samler alle henvendelser. 
 
Der var ingen bemærkninger til beretningen, som derefter blev godkendt. 
 
 
4) Gennemgang af det reviderede årsregnskab 
 
Foreningens kasserer Henning Zederkof gennemgik årsregnskabet for 2008, der viser et overskud 
på 1.642.269 kr. Egenkapitalen iflg. balancen udgør herefter 2.270.898 kr.   
 
Regnskabet blev godkendt uden kommentarer. 
 
 
5) Behandling af indkomne forslag 
 
Bestyrelsen havde fremsat fire forslag til ændring af vedtægterne. De begrundede forslag har  
været offentliggjort på foreningens hjemmeside sammen med de øvrige indkomne forslag. 
 
På bestyrelsens vegne redegjorde Bent Hørby for forslagene herfra:  
 
1) vedr. § 3a stk. 7 om et kortere opsigelsesvarsel - (3 mdr. til udløbet af et kvartal fra 2010) 
2) -       § 5 - Generalforsamlingen (3. og 4. afsnit) om et længere indkaldelsesvarsel mv (+ én uge)  
3) -       § 5 - samme (om udeladelse af ”Info-kanal” og anvendelse af hjemmeside i stedet).  
4) -       § 6 - Tydeliggørelse af teksten om henvisningen til forretningsordenen.  
 
Bestyrelsen foreslår, at opsigelsesvilkårene i forslag 1) lempes yderligere, så ændringen træder  
i kraft straks og opsigelsesvarslet samtidig nedsættes til én måned til udløbet af et kvartal. Anled-
ningen er den nye administrationsaftale med Stofa, som gør dette muligt. 
 
Fra forsamlingen udtrykte Bent Rasmussen sin betænkelighed ved forlaget, idet han mente, at det 
ville påføre mange en udgift til få slettet en tinglyst aftagerpligt via et medlemskab af Middelfart 
Grundejerforening, der i sin tid har taget initiativ til oprettelsen af Middelfart Antenneforening. 
 
Bent Hørby oplyste, at det ingen betydning har for forslaget, da den gamle servitut - der kun har 
begrænset udbredelse - ikke længere håndhæves. 
 
Dirigenten satte de fire forslag til afstemning samlet. Alle stemte for. Ingen var imod.  
 
Derefter tog vi fat på de tre forslag, der var modtaget fra medlemmerne. Forslagene handler om:  
 
5) at få TV2 Sport ind i programudbuddet 
6) at gøre den vejledende brugerafstemning hvert andet år bindende 
7) at TV2 Sport kommer ind i programpakke 2.   
 
Dirigenten foreslog, at forslag 6 som det mest vidtgående burde afgøres først, da udfaldet af dette 
kunne få indflydelse på de to andre forslag. Han mente, at forslaget imidlertid var i konflikt med 
vedtægternes § 10, stk. 2 om pligt til at sikre en sådan alsidighed, at der tages hensyn til større 
mindretalsinteresser. Denne konflikt kunne løses ved at tilføje ”dog jvf. stk. 2”. 
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Forslagsstilleren Freddie D. Nielsen var ikke til stede til at redegøre for sit forslag. Næsteforman-
den John Hansen havde haft kontakt med ham og havde fået accept for, at forslagets tekst kunne 
rettes til.     
 
Karsten Svenningsen fra bestyrelsen redegjorde herefter for principperne bag den vejledende bru-
gerafstemning med forskellige programkategorier og forklarede hvordan udfaldet af brugerafstem-
ning i januar 2008 i de forskellige kategorier havde været grundlaget for foreningens forslag til pro-
gramsammensætning og kontingent på generalforsamlingen sidste år. Ved brugerafstemningen 
havde fx ca. 25% stemt på TV2 Sport og lidt flere på den noget billigere Eurosport. 
 
En af generalforsamlingens deltagere talte varmt for CNN, der ikke havde fået stemmer nok i ny-
hedskategorien. Han mente, at brugerafstemningen fortsat skulle være vejledende. Pia Havmand 
fra bestyrelsen udtrykte også sin betænkelighed ved at gøre brugerafstemningen bindende.  
 
På dette tidspunkt i debatten tilkendegav Michael Ravn, der stod bag forslag 5 om TV2 Sport, at 
han ikke kunne se, at hans forslag ville blive påvirket af en evt. vedtagelse af forslag 6. Michael 
Ravn mente, at det først kunne få betydning fra næste brugerafstemning, og han ville derfor gerne 
have sit forslag behandlet først. 
 
Dette ønske blev imødekommet af dirigenten, som herefter foreslog, at forslaget blev behandlet 
sammen med det lignende forslag 7, der var stillet af Kasper Simonsen.  
 
Bent Hørby tilkendegav, at forslagene måtte ses i sammenhæng med punkt 7 på dagsordenen om 
fastlæggelse af årets kontingent. Ellers kunne vi komme i den situation, at TV2 Sport blev stemt 
ind uden en tilsvarende finansiering. Det ville betyde, at bestyrelsen blev tvunget til at fjerne beta-
lingskanaler, der havde fået flere stemmer end TV2 Sport ved den vejledende brugerafstemning til 
skade for alsidigheden og medlemsinteresserne som helhed.     
 
Dette synspunkt havde de to forslagsstillere forståelse for. Men de mente samtidig, at TV2 Sport 
kunne erstatte Eurosport, så merudgiften blev tilsvarende mindre. På den baggrund formulerede 
de et nyt forslag til kontingent på 3.040 kr. incl. TV2 Sport i forhold til bestyrelsens forslag på 2.760 
for de bestående betalingskanaler. 
 
Karl Ole Holt mente ikke, at afstemningen om TV2 Sport skulle kædes sammen med kontingentet, 
men fastholdt vedvarende, at det måtte være bestyrelsens ansvar at løse det problem. Det fik Kar-
sten Svenningsen til at tilbyde sit bestyrelsesmandat til Karl Ole Holt, da han forudså, at der ville 
komme en strøm af henvendelser fra utilfredse medlemmer.  
 
Allan Rousing mente, at spørgsmålet om TV2 Sport burde afgøres ved den kommende bruger-
afstemning.  
 
Efter en del debat, som tærede på tålmodigheden hos nogle, kom det reviderede forslag om TV2 
Sport og tilhørende kontingent for 2009 på 3.040 kr. til afstemning, idet forslagsstillerne begærede 
skriftlig afstemning.  
 
For forslaget stemte 17. Imod 56. En stemme var blank. Forslaget var dermed faldet.  
 
Derefter blev forslag 6) om at gøre den vejledende brugerafstemning obligatorisk med tilføjelsen 
”dog jf. punkt 2”, sat til afstemning. Afstemningen foregik ved håndsoprækning og det var tydeligt, 
at der ikke var flertal for forslaget. 
 
 
6) Fremlæggelse af det kommende års budget 
 
Henning Zederkof fremlagde budget for 2009 med udgangspunkt i bestyrelsens forslag til et kon-
tingent for grundpakken på 770 kr. og kr. 2.760 for den store programpakke. 
 



 
Middelfart Antenneforening - referat fra generalforsamlingen 12.03.2009 side 4   

Budgettet viser et forventet overskud på 133.600 kr. efter en forhøjelse af afskrivningerne fra 110 
til 165 kr. pr. tilslutning.  
 
I budgettet er reserveret 300.000 kr. til rabatter på stor programpakke til plejehjem mv.. Der er tale 
om en meget gammel aftale, som er indgået på et utidssvarende grundlag. Aftalerne vil derfor blive 
opsagt pr. 31.12.2009, idet der vil være mulighed for at overgå til den lille programpakke.  
 
 
7) Fastsættelse af dette års kontingent 
 
Bestyrelsen fremlagde sit forslag til et kontingent for den lille pakke på 770 og kr. 2.760 kr. for stor 
pakke med det nuværende programudbud. Den lille programpakke er fælles for alle og dækker 
betaling af foreningens drift, 17 tv-kanaler og 30 radiokanaler. Prisen kan nedsættes med 30 kr.  
 
For den store programpakke, der udover lille programpakke, indeholder yderligere 23 kanaler, 
hvoraf de 16 er betalingskanaler, er der tale en stigning på 385 kr. pga. kraftige prisstigninger på 
betalingskanaler. I december varslede vi en forventet stigning på 450 kr. på stor pakke. 
 
Forslaget blev vedtaget af generalforsamlingen. 
 
 
8) Valg til bestyrelsen  
 
Uden modkandidater var der genvalg af Henning Zederkof som kasserer og Karsten Svenningsen 
som bestyrelsesmedlem. Desuden blev tidligere suppleant Bent Kim Jensen nyvalgt til bestyrelsen. 
Disse valg er 2-årige. 
 
Som suppleant til bestyrelsen genvalgtes Jørgen Jørgensen. Endvidere valgtes Jan Thagaard, der 
havde ønsket at overlade sin bestyrelsesplads til Bent Kim Jensen. Disse valg er 1-årige. 
 
 
9) Valg af revision 
 
Der var genvalg uden modkandidater af revisionsfirmaet PriceWaterhouseCoopers A/S, Peter Sø-
rensen, Vejle og Per ”Maler” Jørgensen (revisorsuppleant). 
 
 
10) Eventuelt  
 
Jørgen Madsen udtrykte sin tak til bestyrelsen for deres arbejde. 
 
Poul Krog kritiserede det brev, der via Stofa var sendt til medlemmerne i december med tilbud om 
Zaptorboks og temapakker. Det fremgik ikke, at man som medlem af Middelfart Antenneforeningen 
ikke behøver foretage sig noget når det gamle analoge signal slukker den 1. nov. 2009. 
 
Karsten Svenningsen oplyste, at vi i bestyrelsen er meget kede af, at vi godkendte brevet uden af 
vi var opmærksomme på denne mangel. Problemet blev ikke mindre af, at Telestyrelsens informa-
tion kom ud samtidig 
 
Bent Hørby orienterede om den nye administrationsaftale, vi netop har indgået med Stofa. Aftalen 
betyder, at opkrævning af medlemskontingent fremover foretages af Stofa. For medlemmer, der er 
tilmeldt betalingsservice, bliver deres gamle betalingsaftale overført. Der udsendes særskilt med-
lemsinformation sammen med den kommende årsopkrævning, der skal betales i april. 
 
Fremover skal alle henvendelser ske direkte til Stofa, og der bliver mulighed for at vælge kvartals-
vis opkrævning med et tillæg på 18,75 kr. pr. opkrævning. 
 






